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Meleg köszönetemet fejezem ki üdvözletükért 
. és'jókívánságaikért.

/ J. Sztálin

Élűre, 1952. évi tervünk 
sikeres megvalósításáért!

Újítások révén nagyarányú takarékosságot érnek el

Hazánk ipari dolgozol bizalom
mal és további, fokozott harci el
szántsággal lépték át a gyárak 
és üzemek kapuit az uj eszten
dő első munkanapján. Január 
másodikán reggel, amikor a 
gyárak szirénái megszólaltak, 
az üzemi dolgozók százezrei uj 
erővel, szilárd elhatározással, 
egyemberként fogtak munká
hoz: szocialista jövőnk építésé
hez, ötéves tervünk második 
esztendeje célkitűzéseinek meg
valósításához.

Az uj feladatok teljesítésé
ért harcba induló dolgozók 
büszkén tekintenek vissza az 
elmúlt esztendőben elért ered
ményeikre. Szabad, független 
nép hazafias büszkeségével, 
amelynek alapot és tartalmat 
saját munkájuk győzelme ad. 
Nem akármilyen évet hagytunk 
magunk mögött. 1951, hazánk 
történelmében uj győzelmek 
esztendejét jelenti, azt az évet, 
amikor hozzáfogtunk nagysze
rű ötéves tervünk megvalósítá
sához. A szocializmust építő 
dolgozók alkotó munkájának 
eredményeként gyárak és üze
mek épültek, munkáslakások 
emelkedtek, színházakat és kul- 
turotthonokat építettünk, böl
csődéket és gyermekotthonokat 
létesítettünk; lendülettel to
vább folytattuk a szocializmus 
nagy építkezéseit, mint a Duna- 
Fekete-tengeri csatornát, a 
Scánteia Házat, az „V. I. Le
nin" vizierőmtívet. S nemcsak 
az ipari termelés arcvonalán 
arattunk nagy győzelmeket, ha
nem a mezőgazdaság szocialis
ta átalakítása terén is.

A tervszerű, öntudatos mun
ka eredményeként csupán Ko- 
lozsvár-tartományban 45 üzem 
teljesítette "jóval a vállalt idő 
előtt az évi termelési előirány
zatot. Az előző évek tapaszta
latait alkalmazva, tervszerűb
ben használták ki az üzemi dol
gozók a munkaidőt, géneket és 
nyersanyagot. Eredményesen 
harcoltak a rejtett tartalékok 
feltárásáért és milliókat takarí
tottak meg nyersanyagban és 
üzemanyae-ban. Megtanultunk 
tervszerűbben és észszerűbben 
gazdálkodni, 1951, ötéves ter
vünk első esztendeje nagy pró
bák, nősre kezdeményezések éve 
volt. Ebben az évben fogtunk 
hozzá az előző rövídleiáratu ál
lami tervek tanasztalatai alán
ján a magasabi’foku technikán 
alapuló, nagytávlatú tervgaz
dálkodáshoz. Ebben az évben 
indult el a sztahanovisták moz
galma a szocialista inarban. Az 

1955-re esztergáló Péter Mi
hály, az 1954-re dolgozó Furtu- 
na Ion marós és Teleki Imre, 
a 60 szövőgépen dolgozó Sár
közi Aranka s a többi jövőben 
élő sztahánovisták és élmunká
sok —, akik már hetekkel és 
hónapokkal ezelőtt megünne- • 
pelték az uj esztendőt — bi
zonyítják, hogy hazánkban a 
munka valóban becsület és di
csőség dolgává lett.

Hazánk dolgozó népe bizton
sággal néz a jövő felé. Nem fé
lünk a holnaptól, a jövőtől, ha
nem elébe sietünk, mert a jövő 
számunkra érik, értünk formá
lódik. Mi tervezzük meg a jö
vőnket és alkotómunkánkkal 
mi is valósítjuk meg. Ezért él
nek a dolgozók legjobbjai, a 
kommunista élmunkások és 
sztahánovisták a jövőben. Ezért 
küzdik le a nehézségeket és 
esztendőkkel sietnek előre a 
^szocializmus építésének utján; 
Békét szerető, alkotó embernek 
aligha lehet nagyobb öröme 
és elégtétele; mint az ilyen győ
zelmes alkotás.

Nagy utat tettünk meg az 
elmúlt évben iparunk fejleszté
se terén, de jelentős sikereket 
értünk, el az ui embertípus, a 
szocializmust éüitő, öntudatos 
ember kialakításában is. S ezt 
az embert, amely ma születő
ben van, féltő gonddal és türe
lemmel a Párt neveli. Az a 
Párt, amely alapja és forrása 
életünk minden győzelmének 
és sikerének. Az a Párt, amely
ről egyre szépülő és gazdagodó 
életünk minden uj hajtása be
szél, minden ami maradandó 
értékkel született és születni 
készül 1952-ben, az ötéves terv 
során s az ezután következő 
években.

Bizalommal és harci elszánt
sággal léptünk az új esztendő
be, amely a múlt évi győzelmek 
és eredmények folytatását je
lenti. Minden dolgozó tudia, 
tisztában van azzal, hogy az 
ötéves terv második esztende
jében nem kisebbek, hanem lé
nyegesen nagyobbak, sokrétűb
bek feladataink. S a béke vé
delme, a szocialista alkotó
munka — harcot jelent. A harc 
pedig hazafias öntudatot, mun
kairánti uj magatartást, fe
gyelmezettséget, kitartást, oda
adást követel. Mindehhez pe
dig a szoviet dolgozók életéből, 
munkájából, erkölcsi magatar
tásából merítsünk erőt az új 
esztendőben, nagyszerű ötéves 
tervünk második évében.

.a
A kolozsvári „Triumf“-gyár 

dolgozói az ötéves terv első 
évét jóval a kitűzött határidő' 
előtt, még szeptember 8-án be
fejezték. Ehhez az eredmény
hez nagymértékben járu It hoz
zá a szovjet módszerek széles
körű alkalmazása mellett az 
üzem ifjúmunkásai és mesterei 
által javasolt észszerüsitések és 
újítások bevezetése.

1951-ben az ujitókollektivá- 
hoz a gyár, dolgozói 12 újítási 
javaslatot nyújtottak be. Ebből 
a bizottság 9-et elfogadott és 
gyakorlatilag alkalmaznak is, 
kettőt elutasított, egy pedig még 
vizsgálat alatt van. Az ötéves 
terv első évében Oláh Endre, 
Lengyel László, Matiscsák Ist
ván, Mátyus Béla és Cimbalmos

- ■ . Tapasztalat cserét szervez- f 
a<kp^ békebizó^

~ 2 képviselőt. ' akik az ott hal
lottakat: másnap közlik munka
társaikkal. . ; *

A koreai nép számára ren
dezett gyűjtési akció alkalmá
val a vasúti műhelyek dolgozói 
közül sokan jártak házról-házra 
a hős koreai nép számára kül
dendő ajándékért. A gyüjtő- 
mozgaloin kezdetén perselyt ál
lítottak fel, amelybe a dolgo
zók bedobhatják jószivvel adott, 
pénz-ajándékaikat. E perselyt 
a napokban nyitják fel, a tar
talmán vásárolt ruhaneműt a 
háborusujtotta hős koreai nép 
gyermekei számára küldik.

Ezenkívül műsoros ünne
pélyt rendeztek, a 25.000 lej 
tiszta jövedelmet ugyancsak 
erre a nemes célra for
dítják. A közeljövőben újabb 
műsoros estet , rendeznek a ko
reai nép felsegélyezésére.

A főműhelyek dolgozói szí

A kolozsvári vasúti főműhe
lyek dolgozói politikai öntuda
tuk fejlődésében; a békéért ví
vott harcban jelentős támoga
tást kapnak a műhely békebi- 
zbttságától. - A békebizottság 
fontosabb politikai eseménye
ket, jelentősebb beszédeket gyű
léseken ismerteti a vasúti mű
helyek dolgozóival. így például 
legutóbb felolvasták és megbe
szélték Sztálin elvtársnak az 
atombomba kérdésében a Práv- 
dá munkatársának adott nyi
latkozatát és Visinszkij elvtárs
nak az ENSz politikai bizottsá
gában az Egyesült Államok ag
resszív cselekményei és más ál
lamok belügyeibe való beavat
kozása kérdéséről tartott be
szédét

A munkahelyen megtartott 
üléseken. kívül a városban ren
dezett fontosabb gyűlésekre az 
összes osztályokról küldenek 1—-

I Hírek a Szovjetunióból |

„Triumf“ dolgozói
Antal tűntek ki. Az újítók kö
zött legutóbb, 35.000 lej juta
lomdijat osztott szét az üzem
vezetőség.

A gyár dolgozóinak 500 köte
tes szakkönyvtár áll rendelke
zésére és ezenkívül az ujitókol- 
lektiva tagjaitól is széleskörű 
segítséget kapnak. Hiányossága 
az ujitókollektivának az, hogy 
nem tervszerüsiti kellőképpen 
munkáját, nem készíti el idejé
ben munkatervét és a termelési 
értekezleteket nem munkaterv 
szerint, hanem ötletszerűen 
tartják meg. Másik hiányosság 
az üzemben az, hogy a Mérnö
kök, Technikusok Tudományos 
Egyesületének üzemi köre nem 
működik. Augusztus óta a 
MTTE-kör tagjai semmi ko

molyabb munkát nem tudnak 
felmutatni. A kollektíva tagjai 
egyebirányu- . elfoglaltságukra 
hivatkozva, nem tartják a 
kapcsolatot sem az üzem ujitó- 
kollektivájával, sem pedig a 
Tudományos Egyesület kolozs
vári fiókjával. Ennek következ
tében elmaradnak az újítások 
és szovjet módszereket népsze
rűsítő tudományos előadások, 
amelyeknek átszervezése a kör 
munkakollektivájának a > fel
adata.’' 5 '

A „Triumf“-gyár ujitókollek- 
ti vajának és MTTE-köre tag
jainak ezért a jövőben fokozot
tabb tevékenységet kell kifejte 
niök, hogy munkájukkal / né 
akadályozzák, hanem elősegít
sék az ujitómozgalom kibonta
kozását üzemükben. D. I.

nes fémét 'gyűjtöttek,4 ezt érté- 
kesitik . és jövedelmét- béke- 
alapra fordítják. Ugyanerre á 
célra önkéntes munkát végez
tek a dolgozók. November hó
napban például 599-ré emelke
dett a béke érdekében . ' végzett 
önkéntes munkaórák száma. .

A műhelybe vezető út men
tén szép nagy beüvegezett, fali- 
ujságtáblája van a^békebizott- 
ságnak. ízlésesen elrendezett 
képek és cikkek -vannak rajta, 
amelyekből sokat tanulhatnak 
a vasúti főműhelyek összes dol
gozói.

Január 8. és 10. között a 
vasúti főműhelyek békebizott
sága tapasztalatcserét rendez a 
„Herbák János“-müvek béke
bizottságával. E tapasztalatcse
rét azzal a céllal tartják, hogy 
a jól bevált munkamódszerek 
követésével az eddiginél erőtel
jesebb, hasznosabb munkát vé
gezhessenek a béke érdekében.

Kolozsvár-tartomány állami gazdaságai 
megkezdték a tavaszi előkészületeket

Kolozsvár.tartomány állami gaz
daságai december. 14-én fejezték be 
a mnlt. évi mezőgazdasági munká
kat. Az állami gazdaságok Kolozs
vár, tartományi igazgatósága decem
ber 16-án gyűlést hívott össze. Az 
igazgatókkal és a technikusokkal 
megvitatták a teendőket és munka, 
tervei ké.szi tettek, melynek érteimé, 
ben február 28_ig megjavítják az 
összes gépeket és mezőgazdasági 
szerszámokat. A gépek kijavításé, 
hoz szükséges alkatrészeket idejé. 
ben beszerezte a tartományi igazga. 
lóság. Nehézség a gépek javításánál, 
hogy nem rendelkeznek megfelelő 
szerszámokkal. Ennek ellenére na
gyon sok állami gazdaság dolgozói 
vállalták, hogy a munkatervben meg. 
állapított határidő előtt üzemképes 
állapotba helyezik a gépállományt és 
* izetszámokat. A besztercei állami 

gazdaság vállalta, hogy a gép. és 
szerszámjavitási tervet február 15-rc, 
a hidalniási állami gazdaság február 
20.ra, a bágyoni állami gazdaság 
február 25-rc teljesíti, A munkavál. 
lakásokat tettek követik. A gépjavító 
műhelyekben lázas munka folyik. A 
traktoristák és a gépjavító munká
sok egymással versenyeznek s elő
reláthatólag még a vállalt határidő 
letelte előtt elvégzik a gépek 
űzcmbehelyezését. A dési állami 
gazdaságban a traktorok javítását 
40 százalékban végezték cl. A hcsz. 
tercei állami gazdaság !!.'? százalék, 
bán javította meg a traktorokat. 
Ebben a gazdaságban fáradságot 
nem ismerő munkájával kitüntette 
magát fíula Sándor mechanikus. A 
nyoszolyi állatni gazdaságban Kis 
Ferenc a gépjavító műhely felelőse 
végez elismerésre méltó munkát.

UJ NAGYTELJESÍTMÉNYŰ 
GÉPEK

KALINYIN. — Kalinyin város és 
tartomány üzemei és vállalatai 1951 
folyamán sok újfajta ipari terméket 
gyártottak. Egyedül a gépgyár több 
mint 20 uj gép és gépezet gyártásút 
kezdte meg. Ide tartoznak a kényel
mes személykocsik, a nagyteljesít
ményű munkapadok, kotrógépek stb.

A „Sztrojgyctalj" üzem kollektí
vája vasbetongerendákat készít a 
fémgerendák helyett. Ez lehetővé 
teszi a lakóházak építésének meg. 
gyorsítását és az építkezések költ
ségének csökkentését.

Kitűnő eredményeket értek még 
cl az uj termékek gyártásával a 
könnyűipari vállalatok is. A káli, 
nyini gtimiúrugyár vízhatlan kiípeir.' 
részére gyárt speciális színe.- gmnil.

A textilgyárakban sok ujminőségü 
és szinii pamutszővetet készítenek.

UJ VILLANYTELEPEK MOL
DÁVIA FALVAIBAN

KISINYEV. — Moldávia falvai
ban egyre több villanytclepet helyez, 
nek üzembe. A napokban fejezték 
be a kirjutnyi Sztálin kolhozi vil. 
lanytelep építését,

Mar.amonovkn falu kolhozparaszt, 
jai 1951_bcn egy kisebb hidnKöi- 
trúlél építettek. A hidroccntrálé 
üzcmbchelyczésc lilán a falu dolgo
zói mindjárt egy nagyobb hidro. 
centrálé építéséhez kezdtek.

Az cl'a5 hidroccntrálé építésénél 
szerzett tapasztalatok segítségével, a 
második villanytclepet is -ikerúít 
befejezni.

A fair,lem négy tian-ziormálorá1- 
lmná« van. ,M iramonovkáliéil ;l szom
széd falvakba magasfeszültségű vil- 
tanyvczelékel szerelnek, E falvak 
kothnzpara.-/*jai  i~ közreműködtek a 
mikroccntrálé építésénél, amely 1»’_ 

hetűvó teszi a kolhozokban a nehe. 
zebb munkák gépesítését.

A XUR1LI SZIGETEKEN 
JUZSNOÍKURILJSZK. — A ku- 

rili szigeteken az utóbbi években 
teljesen megvédtozott az élet. A 
szovjet emberek újjáépítették a hal-, 
konzerv. és bálnafcldolgozéi ipart. 
A régi pusztaság helyén üzemek 
és munkástelepek épülnek.

Hogy hogyan változik meg az. 
élet a távoli szovjet szigeteken, pél
da erre a Délkurili rajon. Ebben a 
rajonban gyors ütemben folynak az 
építkezések. Uj iskoiáka*.  klubokat 
és kórházakat építenek. Minden na 
gyobb klubban mozigépet szerelnek 
fel. Az üzemekben és munkástelepe
ken gyógyintézeteket létesítenek.

Néínck a halkombinátok és halász, 
kolhozok telepei. Egyedül Dobrinszk 
faluban 1951. év folyamán 50, egy. 
és kétlakásos házat építettek. Az 
állam minden segítséget mcvnd íz 
énitlo'zé-ckhez. Az uj tdcpec heve, 
zelit a villám t.



A moszkvai nemzetközi gazdasági értekezlet 
előkészítésének visszhangja a külföldi sajtóban

Meghalt WL KI. Litvinov5 
a Szovjetunió volt külügyi népbiztosa

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Az ACTION című francia lap 
a Moszkvába összehívott nem
zetközi gazdasági értekezlettel 
kapcsolatban a .következőket 
írja:

„Néhány hónap múlva ül 
össze Moszkvában a nemzet
közi gazdasági értekezlet. 
Résztvesznek az összes nyugati 
országok nagyiparosainak kép
viselői, akikről feltehető, hogy 
nem ideológiai szempontokból 
mennek a szovjet fővárosba. 
Az a céljuk, hogy a keleti or
szágokból érkező kollégáikkal 
együtt megvitassák a kereske
delmi árucsereforgalom kiter
jesztésének lehetőségét, ami 
előnyös lenne Kelet és Nyugat 
számára. Különben számos eu
rópai nagyiparos — több 
francia — már kijelentette, 
hogy kereskedelmet akar foly
tatni és helyre akarja állítani 
kapcsolatait Kelettel és Kíná
val**.

A TIMES OF INDIA cimü 
lap közölte, hogy India is részt- 
vesz a moszkvai gazdasági ér
tekezleten. A küldöttség veze
tője Vadiya tanár, kiváló tu
dós. Az értekezletet előkészítő 
indiai kezdeményező bizottság
ban résztvesznek olyan kiváló 
személyek, mint Ratilal Navati,' 
az indiai kereskedelmi kamara 
alelnöke. D- L. Sakh, az indiai 
exportegyesület elnöke, Sámánt 
tanár és mások.

Különböző- országok újságjai 
kifejtették a nemzetközi gazda
sági értekezlet céljait és fel
adatait. így Vadiya és Kasam- 
by tanár az indiai lapokban 
közzétett nyilatkozataikban 
hangsúlyozták, hogy mintegy

A DINÁR LEÉRTÉKELÉSE

Százmillió dollárról 000.. 000 000 dollárra emelkedett 
■ / 'Jugoszlávia 'amerikai adóssága ,

BELGRÁD. — (Agerpres.) Mint 
megírtuk, a fasiszta Tito_klikk 
amerikai gazdái parancsára egyha- 
todára csökkentette a idínár értékét 
a dollárral, az angol fonttal és más 
kapitalista országok pénzegységével 
szemben.

Az „Associated Press“ nevű ame
rikai hírügynökség ezzel kapcsolat
ban megállapítja: <

A jugoszláv pénzegység leérté
kelése következtében az az amerikai 
áru, amely eddig 10 dollárba került 
és Jugoszláviában 500 dinárt kellett 
érte fizetni, 1902 január 1-től 3000 
dinárba kerül.' Azok a jugoszláv 
termékek pedig, amelyeket például 
300 dinárért vagy 6 dollárért adtak 

80 ország küldöttei vesznek 
részt az értekezleten és hogy 
azért választották Moszkvát az 
értekezlet színhelyéül, mert a 
Szovjetunió volt az első nagy 
ország, amely biztosította a ví
zumok kiadását az összes kül
döttek számára, politikai meg
győződésre, múltbeli tevékeny
ségre vagy nemzetiségre való 
tekintet nélkül.

A LE MONDE cimü francia 
lap ezt irta:

„Az értekezleten el fognak 
kerülni minden olyan vitát, 
amely a különböző gazdasági és 
társadalmi rendszerek érdemei
re vonatkozik. Az értekezleten 
résztvevő személyek nem köte
lesek elfogadni semmiféle ja
vaslatot, amellyel nem értenek 
egyet; nevükről nem történik 
említés semmiféle határozat
ban, amellyel teljes egészében 
nem értenek egyet.

Az- ATLAS CONJUNCTUR 
cimü svájci gazdasági közlöny 
kimutatta, hogy az értekezlet 
célja közelebb hozni és' a ke
reskedelmi kapcsolatokat kiszé
lesíteni Nyugat és Kelet között. 
A lap hozzáfűzte, hogy az elő
zetes értekezletén résztvevő 
svéd megfigyelők' derűlátással 
tekintenek az értekezlet várha
tó eredményei elé.

A kezdeményező bizottság 
tevékenységével kapcsolatban a 
BERLINGSKE TIDENDE cimü 
dán lap ezt irta:

„1952 április , 3-án Moszkvá
ban megvitatják a legjobb gaz
dasági együttműködés lehetősé
gét Kelet és a Nyugat között* 1. 
A lap annak a meggyőződésnek 
ad kifejezést, hogy a skandináv

el, a pénzleértékelés következtében 
egy "dollárral vásárolhatók meg.

Az amerikaiak által a fasiszta 
Titö_ klikkre kényszerrtett intézke. 
dés messze túlhaladja azokat az 
arányokat, amelyeket 1949 szeptem
berében a marshallizált " országok
nak irt elő a Wall Street.

A titóista pénzügyminiszter hal
latlan s-zemérmetlenséggel kijelen
tette, hogy, éz az intézkedés egy. 
részét képezi Jugoszlávia gazdasági 
és stabilizációs programjának. Kény
telen volt azonban beismerni, hogy 
Jugoszlávia sem menekülhetett meg 
az egész világon végigvonuló, inflá
ciós irányzattól, vagyis a kapitalista 
országokat aláásó válságtól. 

államok képviselői résztvesznek 
az értekezleten.

Azt, hogy az amerikai üzleti 
körök is érdeklődést tanúsíta
nak a moszkvai gazdasági ér
tekezlet iránt a NEW-YORK 
TIMES cimü lap’ közleménye 
bizonyítja. Noha a lap képtelen 
jóslásokba bocsátkozni az érte
kezlet céljait illetőleg, mégis 
kiemeli, hogy a moszkvai meg
beszélések széles lehetőségeket 
nyitnak a nemzetközi kereske
delmi kapcsolatok kiterjeszté
sére, minthogy a Szovjetunió 
és Kina olyan óriási piacokkal 
rendelkeznek, amelyek pótolha
tatlanok. Ez a két ország bizto
síthatja a nyugati országok 

•számára ipari termelésük teljes 
mértékben való kihasználását 
hosszú időre. Egy másik ameri
kai lap, á DALY COMPASS 
azt Irta, hogy amerikai üzleti 
körök több képviselője ragasz
kodik hozzá, hogy Baruch (a 
hírhedt Baruch atomterv szer
zője — szerk.) Moszkvába utaz
zék. A lap véleménye szerint 
az amerikai üzleti körök azért 
óhajtanak tárgyalásokat kezde
ni a Szovjetunióval, mert a két 
évre előirányzott fegyverkezési 
program nem orvosolhatja az 
USA gazdasági bajait. Másfelöl 
az amerikai üzleti körök szá- 
motvetnek a Szovjetunió hatal
mas gazdasági eredményeivel, 
amelyekről L. P. Berija beszélt 
a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 34. évfordulója al
kalmából tartott jelentésében. 
Noha a jelentéiben foglalt 
adatokat az amerikai lapok el
titkolták a közvélemény előtt, 
ezeket az amerikai üzleti Körök 
mégis ismerik.

A pénzügyminiszter beszélt a ju
goszláv gazdaság „új rendszeréről'*,  
amely „szabad kibontakozást nyújt 
a . gazdasági erőknek.*'  Ez annyit 

jelent, hogy az amerikai kapitalis
ták, akik már eddig is megkaparin
tották Jugoszlávia gazdasági kin
cseit, most még olcsóbban juthatnak 
hozzá a jugoszláv nyersanyagokhoz.

A dinár leértékelése következté
ben az imperialisták azt remélik, 
hogy a titóista hóhérok hatalmának 
fenntartására költött minden egyes 
dolláron tizenkettőt keresnek. Jugo
szlávia jelenlegi adóssága az USA- 
ban 100 millió dollár. Ez az összeg 
a leértékelés következtében hatszo. 
rosára emelkedett.

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
A TASZSZ közli:

A Pravda közli a szovjet 
külügyminisztérium közlemé
nyét, amely hírül adja Maxim 
Litvinov, a Szovjetunió volt 
külügyi népbiztosának halálát.

1951 december 31-én Maxim 
Maximovics Litvinov, a Bolse
vik Párt régi tagja és számot
tevő szovjet diplomata, hosszas 
és nehéz szenvedés után el
hunyt.

M. M. Litvinov 1876-ban Be- 
losztokban született. Szülei 
tisztviselők voltak. Litvinov 
1898-ban az orosz szociáldemo
krata1*. munkásnárt tagia lett, 
1903-ban, az orosz szociáldemo
krata munkáspárt második 
kongresszusa után a bolsevikok 
soraiba lépett és tevékenyen 
résztvett a Párt munkáidban.

Az 1902—1918 kKzktti idő
szakban — két év kivételével —। 
M. Litvinov, Angliában élt 
emigrációban.

1918-ban, a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom után 
M. M. Litvinov megkezdte mű
ködését a külügyi nénbiztosság- 
ban. 1921-ben, Litvinovot he
lyettes külügyi népbiztosnak 
nevezték ki és résztvett a genfi 
és a hágai értekezleteken. Az 
1927—1930-as években Litvinov 
volt a vezetője a szovjet kül
döttségnek a genfi leszerelési 
konferencia előkészítő bizott
ságában és a szovjet kormány 
nevében az általános leszerelést

A FRANCIA KOMMUNISTA 
PARLAMENTI CSOPORT

KÖVETELI A HADIKIADÁ-
SOK CSÖKKENTÉSÉT
PÁRIZS. — (Agerpres.) A 

francia nemzetgyűlés december 
29-én megkezdte 1952 első két
havi költségvetési előirányzatá
nak vitáját. A kéthavi költség
vetés összege 130 milliárd 
frank. Az egész évi hadügyi ki
adások pedig 1292 milliárd 
frankra emelkednek.

Raymond Guyot kommunis
ta képviselő a kommunista 
parlamenti csoport nevében 
kérte a katonai kiadások csök
kentését. Indítványozta tovább 
bá, hogy Franciaországban és 
Észak-Afrikában ne költsenek 
hadászati támaszpontok létesí
tésére, hadianyagokra és fegy
verekre.

A képviselő rámutatott ar
ra, hogy a kormány az állami 
költségvetés 40 százalékát ka
tonai kiadásokra akarja fordí
tani.

javasolta. Az 1930—1939-es idő
szakban Litvinov a Szovjetunió 
külügyi népbiztosa tisztségét 
töltötte be. 1932-ben ő volt a 
vezetője a szovjet küldöttség
nek a leszerelési értekezleten, 
amelyet a Népszövetség hivott 
össze. 1933-ban pedig ő volt a 
londoni gazdasági világértekez
leten, a szovjet küldöttség ve
zetője.

A szovjet kormány nevében 
Litvinov irta alá 1933-bán az 
agresszió meghatározására vo
natkozó megállapodást egész 
sor állammal. Az 1934—1938-as 
években Litvinov kénviselte a 
Szovjetuniót a Népszövetség 
Tanácsában.

M. M. Litvinovot annak ide
jén a Szovjetunió Központi 
Végrehajtó Bizottságának tag
jává és a Szovjetunió első és 
második Legfelső Szovjetje kép
viselőjének választották meg.

A-Nagy Honvédő Háború 
kezdete után, Litvinovot nevez
ték ki a Szovjetunió nagyköve
tévé az Amerikai Egyesült Ál
lamokba. Az 1943—’946 közöt
ti időszakban Litvinov a kül
ügyi népbiztos helyettese volt.

Az utóbbi években Litvinov 
súlyos betegsége következtében 
nem tudott többé dolgozni.

Litvinovot ,.Lenin“-renddel, 
a „Munka Vörös Zászlója0 
renddel és ..Az 1941—1945. évi 
Nagv Honvédő Háborúban vég
zett hősies munkáért**  éremmel 
tüntették ki.

SZUDÁNI DOLGOZÓK 
TILTAKOZÓ TÁVIRATA 

AZ ANGOL KÜLÜGY
MINISZTERHEZ.

. KAIRö. — (Agerpres.) Az 
AÍ Ahram cimü egyiptomi lap 
Szudán! tudósítója jelenti: A 
szudáni szervezett munkások 
tiltakozó táviratot intéztek az 
angol külügyminiszterhez az 
angol csapatok szuezi véres ter
rorakciói miatt. A tiltakozó 
távirat szövegét elküldték 
Egyiptom külügyminiszterének 
is.

A távirat egyebek között 
ezt tartalmazza:

„A szudáni dolgozók szak
szervezeti szövetsége kitartóan 
harcol az angol imperializmus 
ellen és' mély felháborodását 
fejezi ki az angol csapatoknak 
a Szuezi-csatoma övezetében 
elkövetett kegyetlenkedései mi- 

í att. Az egyiptomi és szudáni 
munkások elszántan harcolnak, 
hogy meghiúsítsák az imperia
listák terveit**:

kapitalista órsságok dolgozóinak srtrájkharca 
' a háhoí-M és a iiyómor politikája eHen

ror ellenére sem voltak hajlandók megtagadták a Berkham nevű hajó
ismét munkába állni. A rüsselsheimi 
Opel-űzem — az amerikai General 
Motors leányvállalata'.— húszezer 
dolgozóját könnyfakasztó bombák
kal támadta meg • a rendőrség. 
Szeptember 15. A Hawai-szigeteken 
győzelemmel ért véget az ananász, 
ültetvények kilencezer dolgozójának 
sztrájkja. A dolgozók 7 centes óra- 
béremelést harcoltak ki. Szeptember 
17. London. 1700 dokkmunkás 
sztrájkba lépett. Avonmouthban 975 
dokkmunkás szolidaritási sztrájkba 
kezdett, hogy támogassa rossz mun
kakörülmények között dolgozó társai 
béremelési követeléseit. Szeptember 
10. Olaszország. 1,600.000 állami 
alkalmazott 24 órára sztrájkba lé
pett egész Olaszország területén. Le. 
álltak a vasutak, becsuktak a posta, 
hivatalok. Szeptember 2C>. Egyesült 
Államok. A Wright Acronautical 
Corporation lőkhajtásos motorokat 
gyártó newjcrsei üzemének 9500 
munkása sztrájkba lépett. A mun
kások 15 centes órabéremelést köve, 
teltek. Október 0. Olaszország. A 
Rcggiane.űzcmck dolgozói több 
mint egyéves fordított sztrájk 
után kiharcolták a gyár bezárásának 
felfüggesztését és elérték valanicny; 
nyi elbocsátott dolgozó visszavétc. 
lét a gyárba. Október 11. Japán. 
45.000 bányász sztrájkba lépett, hogy 
béremelést harcoljon ki. Október 
12. Alg». Az oráni dokkmunkások 

hadianyagrakományának kirakását 
és egy Vietnamba induló gőzösre 
a hadianyag berakását. Október 22. 
Nyugat-Németország. A hamburgi 
és brémai dokkmunkások sztrájkba 
léptek és áruló szakszervezeti veze
tőik akarata ellenére béremelést kö
veteltek.

A fenti felsorolás csak néhány ki
ragadott példa két hónap sztrájk
harcaiból. Sztrájkok lángolnak fel 
az egész kapitalista világban. Sztráj
kolnak azokban az országokban, 
ahol véreskezü diktátor, elnyomó 
gyarmati rendszerek vezetői halállal 
és börtönnel sújtják a sztrájkolókat, 
mint legutóbb a hős spanyol sztrájk
harcosokat, Lopez Raimundot és 
társait. Sztrájkolnak azokban az or_ 
szágokban, ahol 
vezetők árulása 

szakszervezetia
következtében a

szakszervezeti központok kiváltak az 
SZVSZ-ből és ahol e szakadár szak, 
szervezetek vezetői a tőkések és a 
reakció ügynökei.

Sztrájkolnak az USA hadiüzemei, 
ben, a Douglas Aircraft repülőgép, 
gyártó üzemeiben, a Pratt and 
Whítney repülőgéptnotorgyárhan, a 
nehézbombázógépgyárakban és a tit 
kos atomfcgyvcr.laboratóniimokbaii. 
A newyorki és bostoni dokkmunkások 
többhetes sztrájkja pedig késletcttc 
az Európába és Koreába szállítandó 
hadianyag berakását. Sztrájkolnak a 
nyugatnémet munkások, a hesseni 

fémmunkások, a hamburgi és brémai 
kikötők dolgozói, a jobboldali szak_ 
szervezeti vezetők ismételt árulása 
és a rendőri erőszak ellenére. fis 
ugyanígy sztrájkolnak a dolgozók 
tízezrei, a jobboldali szociáldemo.
krata szakszervezeti 
tóval szembeszállva 
Belgiumban is.

Hatalmaserejü a 

vezetők akara_
Angliában és

. sztrAjkhullám
azokban az országokban, ahol a 
munkásság óriási többsége a Szak, 
szervezeti Világszövetséghez hü ősz. 
tályharcos, hatalmas szakszervezeti 
központokban tömörül. Hősiesen — 
a sztrájk uj formájához, a „fordí
tott sztrájkhoz*'  folyamodva — har
colnak a De. Gasperri-konnány há
borús politikája által embertelen 
nyomorra kárhoztatott olasz niun. 
kások százezrei, a szicíliai és dél. 
olaszországi földfoglalók, valamint a 
fegyverkezés fokozása és a békés 
termelés rohamos csökkenése kö. 
vetkeztében bezárásra ítélt traktor
gyárak és hajóépítő üzemek elboc'L 
tett dolgozói, akik hosszú hónapul' 
óta maguk vezetik az igazgatóságok 
által elhagyott gyárakat. Polgári 
fogyasztásra szolgáló árucikkeket 
állítanak elő és kényszerítik a kor 
mányt és a tőkéseket, hogy folytas. 
sák a gyárakban a békés termelést 
és vegyék vissza az elbocsátott tutin, 
kásokat. Franciaországban az esze, 
veszett fegvverkezés következmó. 
nyei, a reálbér csökkenése, a dolgo. 

zók szociális juttatásainak megnyir
bálása. a társadalombiztosítás elleni 
támadások ellen teljes egységben 
harcolnak a sztrájk fegyverével, bá
nyászok és tanárok, autóbuszveze
tők és banktisztviselők egyaránt.

Miért oly jelentőségteljes ez az 
egész tőkés világot elöntő sztrájk
hullám? Nemcsak, mert zavarokat 
idéz elő a tőkés országok gazdasági 
életében és egyes esetekben lassítja 
a fegyverkezés ütemét, keresztülhúz
za a háborús uszítók számításait, 
hanem azért is, mert megmutatja: 
a dolgozók tevékenyen harcolnak az 
amerikai imperialisták és a szolgála
tukban álló lakájkormányok háborús 
nyomorpolitikája ellen.

Rendkívül jelentősek ezek a 
sztrájkok azért is, mert nagy mér
tékben elősegítik, hogy az áruló 
szakszervezeti vezetők által felülről 
megbontott nemzetközi munkásegy- 
ség alulról, a dolgozók millióinak 
harcos akarata, közösen megvívott 
akciói nyomán mindjobban kiszéle
sedjék és megszilárduljon. A mind 
nagyobb erővel megnyilvánuló 
szlrájkmozgalom eredménye példán', 
hogy Franciaországban sorra alakul, 
nak meg az úgynevezett ..egységes 
szakszervezeti szervezetek", anm 
lsek cgy-cgy üzeni valamennyi szak, 
szervezeti központhoz tartozó dől.

helyi szervezetekbegozóit
tömörítik.

A tőkés kormányok kétségbeesett

erőfeszítésekkel próbálják megtörni a 
dolgozók egyre erősödő sztrájkmoz
galmait.

Az amerikai imperialisták a csat
lós államok kormányainak egész 
sorát utasítják, hogy alkotmányuk 
nyílt megsértésével korlátozzák a 
dolgozók sztrájkjogát. Olaszország
ban meg akarják tiltani az úgyne
vezett „politikai sztrájkokat'*.  És 
ugyan melyik sztrájkot nem lehet 
politikaivá nyilvánítani? Különösen 
abban az országban, ahol munka
nélküliek és éhbérért dolgozók mil
liói tapasztalják nap-nap után saját 
bőrükön: hová vezet az imperialis
ták háborús politikája. Franciaor
szágban az állami tisztviselőktől 
akarják a sztrájkjogot megvonni. 
Belgiumban a háborús uszító Pho. 
licn-kormány — mint ezt a „Dra. 
pcau Rougc" december 14j vezér, 
cikke leleplezi — a sz.trákjog eltör, 
lését kimondó törvényt készít elő,

A terrorral, a gengszterizmussat, 
az egységbontási kísérletekkel azon
ban a dolgozók egyre szélesedő 
sóge és harci elszántsága szegül 
szembe világszerte.

A kapitalista elnyomás alatt síny
lődő dolgozók millióinak ügyét, a 
kenyérért, a szabadságért, a jobb 
jövőért folyó harcukat mi, dolgozói 
némánk azzal segítheti a leghatéko. 
nyablvm. hogy még jobb és mén 
több munkával, a szocializmus épi. 
lésének meggyorsításával erősíti 
hazánkat é- a Szovjetunió.vezette 
nemzetközi béketábort.



Működésűk megjavítására 
szervezzenek tapasztalatcserét a kolozsvári kantinok

Kolozsváron a fejlődő ipar 
és á termelőszövetkezetek kibő
vítése megköveteli, hogy a vá
rosi néptanács és a kantinok 
vezetősége fokozott figyelmet 
fordítson a közellátásra, a 
dolgozók élelmezésének állandó 
javitására. Vájjon mit tett a 
kolozsvári néptanács kereske
delmi osztálya, hogy a kanti- 
nokban olcsó áron, jóminőségü 
ebédet kapjanak a dolgozók? A 
felelet nem is olyan egyszerű. 
Sok oldalról kell megvizsgálni 
ezt a kérdést, annál is inkább, 
mert a kereskedelmi ügyosz
tály munkája szorosan össze
függ az állami kereskedelmi 
vállalatok, a szövetkezetek, a 
kantinok és nem utolsó sorban 
a dolgozó földművesek tevé
kenységével.

Megállapíthatjuk, hogy a 
kolozsvári néptanács kereske
delmi ügyosztálya szívügyének 
tekinti a közellátás állandó ja
vítását. Ez abból is kitűnik, 
hogy a szükséges élelmiszereket 
idejében kiutalja, gondoskodott 
a szerződéses zöldségellátás 
megszervezéséiről, valamint a 
kantinok munkájának ellenőr
zéséről. Felszámolta, egyesítet
te a kisebb kantinokat, hogy 
azok gazdaságilag megerősödje
nek, a helyi erőforrások fel
használásával mellékgazdaságo
kat, kertészeteket, sertéshizlal
dákat létesítsenek.

Nézzük meg, hogyan töre
kednek a kantinok a közellátás 
megjavítására.

PÉLDÁT MUTAT A GRAFI
KAI ÜZEM KANTINVE- 
ZETŐSÉGÉ
Szép, világos, egészségügyi 

szempontból kifogástalan a 7. 
számú grafikai üzem kantinja. 
A falakat képek, jelszavas fel
iratok díszítik. A kantin veze
tősége gondoskodott arról, hogy 
ebédközben otthon érezzék 
magukat az itt étkezők. Ezért a 
kantinban rádiót szereltek fel. 
A dolgozók naponta hallgatják 
a kül- és belpolitikai híreket, 
felolvasásokat, zeneszámokat.

Az ebéd ízletes, változatos. 
Naponta kétféle ételt tálalnak, 
— aránylag olcsó áron — 25—35 
lejért. A kiszolgálás gyorsan, 
szervezetten történik. Túlzsú
foltság esetén a kantinfelelős, 
Hamza Ida elvtársnő is segít az 
alkalmazottaknak. így az ebéd
osztás miatt egyetlen dolgozó 
sem késik a munkahelyéről. Az 
ételek minőségé és változatos
sága, aszervezett felszolgálás, a 
tisztaság, az étkezők megelége
dését váltotta ki. Harasztosi 
Béla például ezeket'írja a „Pa 
naszkönyvbe" ", . . „önzetlenül, 
őszintén kell megállapítanom, 
hogy a grafikai üzem kantínja 
kitünően működik. Én diétás 
étkezéssel az utóbbi Időben 5 
kilót híztam". Ehhez hasonló 
véleményt nyilvánítottak má
sok Is.

Vájjon mi tette lehetővé a 
grafikai üzem kantinjápan az 
Ízletes ételek elkészítését? A 
válasz egyszerű: a tervszerű 
munka. A kantln vezetősége 
Idejében gondoskodott a téli 
élelmiszerek beszerzéséről. A 
zöldségellátás biztosítására lé
tesített kertészetben különféle 
véleményeket termeltek, ame
lyek a téli ellátás 60 százalékát 
teszik ki. Ezenkívül szerződést 
kötöttek az „Aprozárral" is. Ide
jében átvették a megrendelt 
zöldségféléket. Az ősszel több 
mint 12 ezer kiló burgonyát, 4 
ezer kiló káposztát, 6 ezer da
rab paprikát, háromezer kiló 
hagymát, 2500 kiló paradicso
mot, nagymennyiségű savanyú

ságot és más élelmiszert raktá
roztak el. A zöldségfélék közül 
minden hónapban kiválogatják*  
azt, amelyik megromlik.

A „VARGA KATALIN"- 
ÜZEM KANTINSÁBAN 
IS MEGJAVULT AZ 
ÉTELEK MINŐSÉGE

Az elmúlt év elején a „Var
ga Katalin“-üzem kantinjára 
sokat panaszkodtak a dolgozók. 
Az ételek nem voltak változato
sak. Kevés volt a hús. A sza
kácsnők sokszor kozmás ebédet 
tálaltak. Ma azonban más a 
helyzet. Sem a főzésre, sem pe
dig az ételek változatosságára 
nem lehet panasz. A kantinban 
és a konyhában a legnagyobb 
tisztaság, rend uralkodik. He
tenként 3—4-szer húst is tálal
nak. Január 2-án például hús
leves és töltöttpaprika volt 
ebedre. *

A „Varga Katalin “-üzem 
kantinfelelőse jól, tervszerűen 
dolgozik. A szükséges zöldség
mennyiséget idejében beszerez
te. Az ételmaradékokat nem 
dobják el, hanem seftéshizla- 
lásra használják fel. Jelenleg 
13 sertésük van, ebből négyet 
hizlalnak. Ezzel nemcsupán a 
hús, hanem a zsirellátást is pó
tolják.

A CFR TARTOMÁNYI > KI- 
RENDELTSÉGÉNEK 

alagsorban lévő kantinhelyisé- 
ge szép, nagyvárosi vendéglő 
benyomását kelti.

A konyhák szép tiszták. A 
kantinnak egy nagyobb és 
egy kisebb konyhája van. Bur
gonya, murok hámozás és 
egyéb szemétet okozó munká
jukat a kisebb helyiségben vég
zik el a kantln dolgozói, igy a 
nagy konyhába már, minden 
élelmiszer tisztán kerül be. Pin
céjük is mintaszerű, rendes és 
tele van télire való élelemmel.

A koszt jő. Január 5-én pél
dául húslevest, sóbafőttét para
dicsom mártással és krumpli- 
pürével készítettek. Amikor 
nincs hús, sült tésztát, kompó- 
tot vagy gyümölcsöt adnak har
madik fogásnak. Más kantinok- 
tól eltérően, nem hagyják ki 
a^ főzeléket akkor sem, ha sült 
tészta van. A szakács jól érti a 
konyhaművészetet, a legegysze
rűbb étel is kitűnő ízű. De az 
ebéd adagolásánál baj van, 
ugyanis nagyon kicsik az ada
gok,*'

JÖ MUNKAKÖRÜLMÉNYE
KET KELL BIZTOSÍTANI 
A „CONSTRUCTORUL" 
SZÖVETKEZÉT KANTIN- 
JÁNAK
A kisebb kantinok egyesítése 

óta a „Constructorul" szövetke
zet kantinjában is jóminőségü 
ételeket készítenek. Ez annak 
tulajdonítható, hogy a népta
nács és a „Gonstructorul" szö
vetkezet megbízottai rendszere
sen ellenőrzik a kantin-aikal- 
mazottak munkáját. A téli be
szerzést idejében végezték. Több 
mint 6000 kiló burgonyát, 100 
kiló paradicsom pasztát, 2000 
kiló káposztát és a szükséges 
zöldségmennyiséget biztosítot
ták. Nehézség merül fel a to
jás, tejföl és más élelmiszerek 
vásárlásánál. Ezért az ebedek 
nem eléggé változatosak. Főt- 
tészta-félét, vagy karalábé-le
vest például hetenként kétszer- 
háromszor Is tálalnak. Ennek 
ellenére az ebédek Ízletessége 
ellen nem lehet kifogás.

Hiba azonban, hogy a kan- 
tlnnak nincsen megfelelő mel
lékhelyisége. A krumplit cs 
zöldségfélét a rajonl néptanács 
pincéjében raktározták cl. Más 
élelmiszereket —- tojás, tejföl, 
cukor, stb. — a kantlnban, Il
letve a volt üzlethelyiség utcai 
kirakatában tartják. A lisztes- 
ládát, zsákokat, stb. ott talál
juk a kantlnban. Ilyen körül
mények köpött tudnak-e jó 
munkát végezni a kantln al
kalmazottal? Nehezen. Napon

ta 2—3 órát azzal kell eltölte- 
niök, hogy a raktárakból az 
élelmiszert a konyhába hord
ják. Ezért sokszor késve készí
tik el az ebédet. A kantinfele- 
lősnek sürgősen intézkednie 
kell, hogy a lakáshivatal mel
lékhelyiséget utaljon ki.

AHOL NEM ALL HIVATÁSA 
MAGASLATÁN A KANTIN 
VEZETŐSÉGE
A fenti szervezett munkát és 

eredményeket nem mondhatjuk 
el az „Ady" harisnyagyár kan
tinjáról. A kantinban és a 
konyhában a legnagyobb ren
detlenséget tapasztaljuk. A fa
lak piszkosak. A képek és jel
szavas feliratok elárulják, hogy 
a vezetőség nem sokat törődik 
az ebédlő és a konyha díszíté
sével. Hasonlót írhatunk az 
ebédek elkészítéséről és változa
tosságáról is, vagy a raktárról. 
A zöldség nagyrésze . például 
használhatatlanná vált, elrom
lott. Ebben a kérdésben az „Ap- 
rozár" is hibás, de mulasztás 
terheli a kantin személyzetét 
is, mert elhanyagolták a zöld
ségfélék gondozását. A raktár
ban nem válogatták ki idejé
ben a romlásnak indult sárga
répát, petrezselymet, zellert, 
stb.

Miből adódik az „Ad/‘-gyár 
kantiniában az ilyen és hason
ló hiányosság? Abból, hogy a 
kantin vezetősége némán hiva
tása magaslatán. A kantinfele- í 
lős csupán az utóbbi napokban, 
ébredt rá. hogy Grúza Mária és 
Molnár Mária személyes ügy
ben perlekednek. Sokszor fél
óráig egészségtelen vitát foly
tatnak ahelyett, ,hogy tisztogat
nának, vagy gondot fordítaná
nak az ízletes tálalásra. Ezért 
több dolgozó nem étkezik a 
kantinban, inkább hideg ételt 
hoz hazulról.

’ . TANULSÁGOK’
’ Kétségtelen, hogy 1950. év. 

hez viszonyítva, 1951-ben á 
kantinokban étkező dolgozók 
ellátása javult. Egyes kantinok
ban; ahol tervszerűen dolgoz
nák és felhasználják az eddig! 
tapasztalatokat, az ebédek íz
letesek, változatosak. Ott azon
ban, ahol ímmel-ámmal dolgo
zik a kantihszemélyzet, ott hi
bák, hiányosságok merülnek fel.

A kantinfelelősöknek és a 
személyzetnek sürgős feladata, i 
hogy felszámolja a hiányossá- ; 
gokat. Ezt úgy érik el, ha, az 
étlapokat előre elkészítik és a , 
szükséges élelmiszereket idejé
ben beszerzik. Ebben a nénta- 
nács kereskedelmi ügyosztályá
nak és az állami kereskedelmi 
vállalatoknak is segíteniük kell, 
a kantínfelelősöket. Az „Apro- 

* zár“-nak például nagyobb gon
dot kell fordítania a zöldségfé
lék szállításánál, le és felraká
sánál. A husárugyárnak terv
szerűen kell ellátnia a kantino
kat. Az elmúlt napokban pél
dául használhatatlan húst
akart adni a grafikai üzem 
kantln-megblzottjának. Meg
történik az Is, hogy nem az 
étkezés! létszámarányában lát
ja el a kantinokat hússal.

A legfontosabb feladat: a 
mellékgazdaságok kérdése. A 
lehetőségek szerint minden 
kantin létesítsen sertéshizlal
dát és kertészetet. Rendezked
jék be önellátásra, mert Igy 
sokkal változatosabb ételeket 
tud főzni. Az elmúlt nyáron 
például a kertészetekben lehe 
tett volna hllvelves veteménve- 
ket, babot, borsót és lencsét Is 
termelni, amclvek nöitrüiözhc- 
tctlen kellékek. Ajánlatos a ta
pasztalatcserék szerverse Is. 
Az üzemi dolgozók példáján a 
jólmüködő kantinok munka
módszereiket adiák át a gyen
gébbeknek. Kollektiven szer
vezzenek tanfn1vamnkat a sza
kácsnők továbbkénzésóre. mert 
ezzel hozzálárnlnnk a dolgozók 
élelmezésének állandó Javítási-

A tudósok és üzemi munkások közös 
erőfeszítései az ötéves terv 

sikeréért
TORDA. — (Tudósítónktól.) 

A Román Népköztársaság Tu
dományos Akadémiája kolozs
vári fiókjának munkakollekti- 
vája az utóbbi két hónapban 
komoly segítséget adott a tör- 
dai üzemek és gyárak munká
sainak, technikusainak és mér
nökeinek, termelésfokozó mun
kájukban. A legszorosabb kap
csolatot a tudományos intézet
tel a tordai kémiai üzem dol
gozói építették ki. Az intézet 
szaktudósai résztvesznek az 
üzem dolgozóinak termelési ér
tekezletein, közös vegyészeti 
kísérleteket folytatnak a labo
ratóriumokban és előadásokon 
népszerűsítik a szovjet vegyé
szeti módszereket.

A tudományos kísérletezések 
kiterjednek a munkások mun

Meg kell kezdeni a téli munkát 
és a tanulást a gyalui kollektív 

gazdaságban is
A gyalul „Május 1“ kötlek-, 

tiv gazdaság megalakulása óta 
sokat fejlődött A szorgalmasan 
dolgozó tagok jövedelme Jelen
tősen nagyobb a kollektív gaz
daságban, mint az egyénileg 
dolgozó parasztoké. Nagy hiba 
volna azonban, ha a gyalui kol
lektivisták habáraikon pihenve 
már most nem gondolnának a 
jövőre. Az 1952 évvégi elszámo
lás alkalmával a kollektivisták 
csak úgy vihetnek haza a mult- 
évinél is több terményt és 
pénzt, ha a téli napokat is ala
posan kihasználják. Már a tél 
folyamán le kell rakni az év
végi sikerek alanjait. A kollek
tív gazdaság jövedelmezőségé
nek fokozása érdekében, a ta
gok elhatározták, hogy mellék
gazdaságokat létesítenek. Fe
jősteheneket, kocákat és faj; 
baromfiakat vásárolnak^ A kol
lektív gazdaságnak, hogy ezt a 
tervet végrehajtsa, gondoskod
nia kell az istálló kibővítéséről, 

valamint sertésfiadztató s barom
fiól építéséről. A kollektivisták 
úgy határoztak, hogy saját ma

Feljavítják a baromfiállományt 
Enyed-rajonban

A baromfiállomány feljaví
tása érdekében az Enyed-rajoni 
néptanács mezőgazdasági osz
tálya Csombord, Enyedszentki- 
rály, Marosgombás és Pagida 
községekben leghorn kakasokat 
osztott szét. A néptanács a faj
kakasokat az állami gazdasá
gokból vásárolta és a dolgozó 
földműveseknek cserébe adta. 
A cserébeadott parlagi és korcs
kakasokat pedig a szövetkeze
ten keresztül értékesítette a

Az aranyosegerbegyi kultúrotthon 
munkája

Pártunk tanításának szellemében a 
néptanácsok egyre nagyobb segítsé
get nyújtanak a kulturotthonoknak- 
Az aranyosegerbegyi kultúrotthon is, 
a néptanács gondoskodása következ
tében igen kedvező helyzetbe került. 
Néhány héttel ezelőtt ugyanis beve. 
zették a földgázát Egerbegy kultur„ 
otthonába.

Ha megvizsgáljuk az egrrbegyi 
kuhirotthon körülményeit, akkor azt 
tapasztaljuk, hogy igen komoly ne. 
kézségekkel küzd. A vezetőség tőle 
független okok miatt nehezen tudja 
beszervezni az énekkar, színjátszó. 
csoport tagjait és a könyvtár állan
dó látogatóit. Az egerbegyi dolgo. 
zók 75 százaléka ugyanis a közeli 
aranyosgyércsi üzemekben dolgozik. 
Ez az oka annak, hogy a kulturott. 
hon vezetősége még nem tmlott ol. 
vasóköröket -zervezm. A könyviár
nak 700 darab román, és magyar. 
nyclvB ideológiai és' szépirodalmi 
könyve van. A könyveket a könvvtí. 
ros, A,de Jenő rendszeresen népsze. 
rüsiti. Szükséges lenne a könyvtár 

kafeltételeinek megjavítására 
is. Különösen a mérgező anya
gokkal dolgozó munkások egész
ségvédelménél van nagy je
lentőségük az újabb kísérlete
zéseknek. Olyan anyagokat ke
resnek, amelyek a levegőben 
teljesen közömbösítik az esetle
ges mérgező anyagokat.

A tudományos kísérletet 
folytató technikusoknak egyik 
fő célkitűzése az, hogy az eddig 
elkallódó melléktermékeket is 
észszerűen felhasználják vala
milyen uj termék előállításá
hoz. Ilyen körültekintő munká
val sikerült > legutóbb Antonesie 
Nicolae mesternek nagymennyi
ségű anyagot összegyűjtenie az 
általa készített uj szerkezettel.

N. M.

guk készítik el az építkezéshez 
szükséges téglát. A tél folya
mán elő lehet és elő kell készí
teni a téglavetéshez szükséges1 
földet. A kő termeléséről is fel
tétlen gondoskodni kell.

A téli időszak ugyancsak al
kalmas arra, hogy a kollekti
visták tanuljanak. Politikai és 
szakmai tudásukat gyarapítsák. 
Legtöbb kollektív gazdaságban 
már meg is indultak a rendsze
res tanfolyamok. A kollektivis
ták szorgalmasan járnak tanul
ni. A gyalui kollektív gazdaság
ban azonban a vezetőség ezt a 
kérdést teljesen elhanyagolta. 
Gyaluban magyar, román, alsó 
és felső ciklusú iskolák vannak, 
tanerőben tehát nincs hiány. A 
hanyagság és a szervezetlenség 
következtében azonban a gya
lui kollektív gazdaságban még 
mindig nem kezdték meg a po
litikai és kulturális nevelést. 
A kérdések megoldására mind a 
helyi, mind a rajoni néptanács 
adjon sürgős segítséget és tá
mogassa a gyalui koltsktivis- 
ták munkáját.

néptanács. A fentemlitett négy 
faluban 500 kakast cseréltek 
ki. Ezáltal az illető községek 
baromfiállománya lényegesen 
megjavul és az elkorcsosult 
parlagi gyengehozamu, de a 
betegségekkel szemben ellenál
ló baromfiak tójáshozama lé
nyegesen növekedni fog. A nép
tanács mezőgazdasági osztálya, 
a jövőben is folytatja ezt az 
akciót. A munkaterv szerint az 
összes községek baromfiállomá
nyát fölfrissití.

kollektívájának a személyes meggyő. 
zés módszerét alkalmaznia.

A faluban 24 írástudatlan található 
még. A tan folyamot számukra az is
kolában tartják, mivel itt a tábla és 
eg^^b szemléltető eszközzel, a be. « 
vált tanítási módszerek alkalmazá
sával jobb eredményeket tudnak el
érni a tanfolyam vezetői.

Az orosz nyelvtanfolyam még nem 
indult meg Egcrbegycn. A helybeli 
tanerők igen helytelenül arra hivat, 
koznak, hogy nincs orosz szakos ta. 
ttára az iskolának, holott a közeli 
Gyéresről fel lehetne kérni az iskola 
orosz szakos tanárát a tanfolyam 
vezetésére.

Az eddigi eredmények azt bizo
nyítják. hogy az egerbegyi kulturott. 
hon vezetősége nem tett meg min. 
dent a munka megszervezése és tnrg 
javítás:, érdekében. A tél folya
mán egyre több dolgozót kell bevon, 
n <>k a kultúrotthon munkájába. Eh
hez azonban tevékenyebb és odn. 
adóbb munkára van szükség, mind 
a kidtiirottlmn vezetősége, mind pe_ 
óig a tanerők részéről.



Hazai filmgyártásunk fejlődése
ötéves tervünk első évében film

gyártásunk két nagysikerű filmjét, 
a „Győz az élet" és „A mi falunk- 
bon" filmeket közönségünk nagy 
szeretettel fogadta, mivel a hazánk 
dolgozóit foglalkoztató kérdéseket 
látta művészi formában megörö
kítve.

A két játékfilm mellett azonban 
dokument filmgyártásunk termékeit 
is nagy érdeklődéssel nézték végig 
dolgozóink. Pártunk fennállásának 
harmincéves évfordulójára készült, 
a Párt harcairól szóló és a Duna— 
Fekete-tengeri csatorna építkezéseit 
bemutató filmjeink aratták a legna
gyobb sikert, a „Sport és barátság 
a sztálinvárosi Pojánán" cimü film
mel együtt. Az elmúlt évben készült

nyeci bányászok" és az ,Aranycsil
lag lovagja" cimü filmeket. Több 
szovjet filmet magyarnyelvű szöveg
gel. is bemutattak.

Ebben az évben "filmgyártásunk 
újabb termékeivel ismerkedhetik 
meg közönségünk. Már javában fo-
lyik Mihail Sadoveanti „Mitreá Co_ 
cor" cimií, Béke aranyéremmel ki
tüntetett regényének filinesitése. 

.Megkezdődtek a „Nicolae Balcescu" 
cimü film próbái is, amely Camil 
Pétrescu forgatókönyve' alapján ké
szül. A Caragiale jubileum tisztele
tére lean Georgescu rendezésében 
három rövidfilm készül. Ezek a fil
mek 3 Caragiale novella alapján 
készülnek. Elkészült Cézár Petrescu 
és Mihail Novicov „A: kürtösi uno-

el az első román szinesfilm az „Ősz 
a deltán", a „Nagybánya" cimü uj . _ ________ _
színes film felvételei is már befeje. hagyományait eleveníti fel. 
késhez közelednek. , . rajzfilm készül ebbén az év_

As elmúlt évben első ízben fog- ben. Az egyik rajzfilm, a nyálról 
lalkozott filmgyártásunk rajzfilm szól és igazmondásra neveli a gyer- 
készítésével. Két rövid rajzfilmet mekekot, inig a másik s egy medve me- 
gyártott: a „Szőfogadatlan kacsa" , séfén keresztül a lustaság káros Val
isa „Méh és galamb"_ot. tára figyelmeztet. -

A szovjet filmek minél nagyobb Az elmúlt évben a, román filmek 
népszerűsítése érdekében, hogy dől- nemzetközi sikert arattak. A „Zeng

kái" című film forgatókönyve is.
amely a' munkásosztály ' '.forradalmi

gozóink minél jobban megérthessék a völgy" , Szovjetunióban történt 
ezeket, román nyelvre szinkronizálta bemutatása alkalmából a szovjet mii- 
filmgyártásunk a „Találkozás az ' vészek: és rendezők alaposan kielc- 
Elbán", a „Berlin eleste",„A do_ mezték a film jó oldalait, de nem

feledkeztek meg a hiányosságok 
megmutatásáról sem. Ezt a filmün
ket a Demokratikus Nemet Köztár
saságban és a Kínai Népköztár. 
saságban is bemutatták. A „Győz az 
élet"-et a Szovjetunióban, Magyar_ 
országon, Csehszlovákiában, Len
gyelországban, Németországban és 
Bulgáriában a dolgozók nagy töme
gei nézték végig. A filmet Ameriká
ban is bemutatták, ahol a , bemu
tatón komoly harc fejlődött ki a ha_ 
ladószellemti nézők és egy reakciós 
csoport között, akik igyekeztek meg
zavarni az előadást.

,,A mi falunkban" szintén a Szov
jetunió és több népi demokrácia 
filmmüsorán szerepel.

Filmgyártásunk fejlődését nagy
ban elősegítette a Szovjetunió baráti 
támogátása. A Szovjetunió filmszak_ 
emberei többször jártak nálunk és 
komoly segítséget nyújtottak film
gyártásunknak. A Bufteaban épülő 
filmgyár építkezéseit is gyakran meg
látogatják a szovjet építészek,. mér
nökök, akik nagyban elősegítik az 
építkezés menetét.
. Hazai filmgyártásunk előtt nagy 
jövő áll. Dolgozóink szeretettel vár
ják az új román filmeket, amelyek 
segítenek nekünk a szocializmus épí
tésében és a békéért vívott harcunk.
bán. Gergely Géza

A kirakatok' átrendezésével tegyük szebbé városunkat.
- Az utóbbi években az aszfal- benyomást kelt. Az „Alimen- 
tozási, útépítési, hídépítési és tara" főüzletének szomszédsá- 
utcakiigazitási _ munkálatok kö- gában lévő Gergely-féle rádló- 
vetkeztében, városunk képe ör- és műszaki készülékeket árusító 
vendetesen megváltozott. Vá- üzlethelyiség redőnye, felett pa- 

- rosszépitési szempontból azon- pir cégtábla éktelenkedik. A
bán igen nagy jelentősége van 
a kirakatok és cégtáblák izlé-

Szabadság-tér 16 szám alatt

lévő Butorkészitő Szövetkezet
átalakító munkáit — a mázo
lást kivéve — már ezelőtt vagy 
18 nappal befejezték. A szövet
kezet be is költözött az átala
kított üzlethelyiségbe és meg
kezdte működését, de sem az

Színház — Mozi — Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Vasárnap, január 6-án este 8 óra
kor: Lakmi.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Január 6-án. vasárnap délután 3 

órakor: Szabad szil.
Január 8-án. kedden este 8 óra

kor: Vörös Pipacs.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szombaton, január 5-én este 8 

órakor: Lelkiismeret. (Bemutató elő
adás).

Vasárnap, január 6-án este 8 
órakor: Lelkiismeret. (Másodszor).

MOZI
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Utol, 

só verseny. Előadások kezdete: 3. 5, 
7, 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 
boldogság útja. Előadások kezdete: 
4. 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11.30 órakor matiné.
- HALADÁS MOZGO: A boldog
ság útja. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23” MOZGO: 
Január 9-ig: Nagy Péter 11. rész. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGO: A kapus. Ma
gyar feliratokkal. Előadások kezdete 
11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular): A Duna 
gyermeke. (Színes.) Előadások kez
dete: 3, 5. 7. 9 órakor.. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGO: Január 4—6: 
Híradó — Az uj Sangháj (színes). 
_  Az állatok színháza. — A nap
raforgó.

KOLOZSVÁR-TARTOMANY VIDÉKI VÁROSAINAK 
MOZI MŰSORA:

ABRUDBANYÁ: Jan. 4—7-ig: 
Az ezerarcú ember. Jan. 8—10 ig: 
Riválisok. — N AGYÉN YED: jan. 
4—7-ig: A bátor Gájcsi. Jan. 8— 
lO.ig: A tavasz. — DÉS: Jan. 4—1: 
A ballerina. Jan. 8—10-ig: A med
ve. — SZAMOSUJVAR: Jan. 4— 
7_ig: A mi falunkban. A. galamb és 
a .méhecske. Jan. 8—10-ig: Szovjet 
Kazahsztán. — BÁNFFYHÜNYAD: 
Január 4—7_ig: Bátor emberek. Jan. 
8—10-ig: Szovjet Kazahsztán. — 
ZSIBÓ: Jan. ’4—7_ig: A Visztula
partjain. 
Moszkva.

Jan. 8—10-ig: Köszöntiek 
— TORIJA: Jan. 5—10: hétfejü sárkány.

A győzedelmes generáció. — MA. 
ROSUJVAR: Jan. 6-ig: A mi fa
lunkban. A méhecske :és a gálám, 
bocska. Jan. 7—9-ig: A -munka dl. 
csősége. — ZILAH: Jan.*  7_ig: Bi
ciklitolvajok- Jan. 8—10-ig: Oldalak 
a Párt harcaiból. — TOPÁNFAL
VA: Jan. 6-ig: Ördögvölgye. Jani 
7—9Jg: Pionírok palotája. Duna— 
Fekete-tengeri csatorna. — VERES. 
PÁTAK: Jan. 6-ig:. Berlin eleste I. 
része. Jan. 7—9_ig: Szovjet Kazdh-, 
sztán' — SZAMOSFALVA: Elitél-
tek összeesküvése. Jan. 10—IS.ig: A

ses elrendezésének is. A „Car- 
teá Rusa“, „Libraria Noastra* 1, 
„Alimentara“, stb. kirakatai és 
reklámtáblái nagyvárosi jelle
get adnak a Szabadság-térnek 
és á környező utcáknak.

Azt a kellemes hatást azon
ban, amit ezek az üzlethelyisé
gek keltenek, lerombolja a köz
vetlen szomszédságukban lévő 
üzlettulajdonosok vagy szövet-,

üzletvezetőnek, sem a szövetke-lévő, Deák Jenő-féle rádió- és 
villamossági üzlet felett, már -zeti 1 „ ,__  
évek óta megtépázott papír eszükbe, hogy a habarccsal le- 
cégjelzés lóg s úgy látszik, fröccsentett nagy kirakatüveget
a cégtulajdonosnak nincs szán

tagoknak nem jutott

' i- megtisztítsák; A városi népta- 
dékában változtatni ezen. A nács elnökének személyes be

avatkozása kellett ahhoz, hogyközvetlen mellette lévő üzlet
helyiség vezetője még azt a fá
radságot sem vette, hogy egy 
keménypapírral betakarja a re
dőny felett lévő űrt. Hasonló 
közömbösségről tésznek bizony-

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS

2952 január . 5-től 12_ig.
A Tudomány és . Kulturaterjesztő 

Társaság- kolozsvári tagozatának Me
teorológiai Köre közli a várható 
időjárást 1952 január 5_től 12-ig: 
Az említett időszakban az Európa

a butorszövétkezet alkalmazót . északnyugati’ részéből származó hí-. 
de<r tengeri és' sarkvidéki légtöme.. . . - „ - ueg tengeri es sarKviueiu icgtuiuc.

tai, január z-án délelőtt, nem > gek rövididejű beáramlása következ- 
több, mint egy negyedórái mun 
kával megtisztítsák . a munka-

Ságot egyes' szövetkezet vezetőikezeti boltkezelők hanyagsága.
■ Ezek még mindig*  megrongált . is, mint például a Március 6- 

redőnyökkel; rendezetlen kira- utca 1. szám alatti cukrászda 
; katokkal, , megtépázott cégtáb- felelőse és még sokan mások. 
.. Iákkal vagy anélkül éktelenke- Egyes szövetkezeti üzletveze- 

dő üzlethelyiségeket 1

helyüket is . megvilágító kira
katüveget a rászáradt habarcs
tól. . ’
- Amint látjuk, ,niinden külö

nösebb költség", nélkül, néhány

tében az első napokban átmenetileg 
felhős lesz*az  égbolt, sokfelé ha. 

! vazás. Megélénkülő, északnyugati
északi széllel a hőmérséklet csők, 
ken. Később újból kevesebb felhő, 
sokfelé köd. az éjszakai hideg foko- 
zódik. Az időszak végén újból eny_

Igy például a Kossuth Lajos- 
utca és a Szabad ság-tér sarkán
két lehúzott redőnyü üzlethelyi
ség üres kirakata . kellemetlen

perces munkával, szebbé.tehet- 
tartanak. tők hanyagságát, az ellenőrzés jük városunk kénét és munka- 
- hiányát a szövetkezeti vezető- helyünket is Nem kell hozzá

ség részéről mi sem bizonyítja más, mint, égy kis jóakarat: tö-

hébb. felhősebb . idő. A szombatra 
és vasárnapra várható időjárás: Fel- 
hőátvoníilások, többfelé kisebb ha.
vazás. Élénkebb északnyugati szél.

OLVASSUNK/

jobban, mint az, hogy a Kos- rekvés a város szépitécére.
suth Lajos-utca 3. szám alatt Tis Jakab

OH. APOSTOL: HAZÁNK A MI OTTHONUNK

Meggyőző példákkal szemlélteti azt 
az állandó hatalmas segítséget, ame. 
liyet a szovjet néptől . és lángeszű

A hőmérséklet szombaton még nem 
változik, vasárnapra csökken.

KOLOZSVÁRI LEVELEZŐ
INK FIGYELMÉBE! A Decem
ber 30. tiszteletére szervezett

vezetőjétől — Sztálin

„Hazánk a mj otthonunk*'  cimü 
előadás bevezetésében Apostol elvtárs 
néhány ragyogó példát említ meg 
hazánk dolgozóinak nagyszerű meg
valósításaiból és rámutat arra, hogy 
ezek a sikerek a munka iránti új

A példák gazdag tárházából meg
tudjuk, hogy miként kaparintották 
meg az amerikai és angol trösztök 
cinkosságban a román tőkésekkel —’ 
országunk legjelentősebb ' kincseit- 
A gyárak, bányák és bankok mind-

magatartásból,’ a dolgozók lángoló i össze száz család birtokában voltak 
hazaszeretetéből és a Párt iránt ta. I és ez U. maroknyi csoport véresen, 
nusitott hűségéből fakadnak! ' - kizsákmányolta dolgozó népünket.

A kizsákmányoló burzsoa.földésuri 
rendszerről beszélve Apostol elvtárs 
többek között rámutatott arra, hogy 
e rendszer uralma idején bennünket 
világszerte mint gazdag ország sze.

A szerző a továbbiakban rámutat 
arra a harcra, amelyet országunk 
proletariátusa a kommunisták Ro_ 
mániái Pártja vezetésével évtizede
ken át vívott, hogy szeretett hazán-

gény. leigázott népét ismertek. kát igazi otthonunkká változtassa.

kaptunk azért, hogy dolgozó népünk 
megteremthesse demokratikus, füg- ' 
getlen államát.

Dolgozó népünk, szabad és függet
len országának ura, sorsának irányí
tója, a szocializmus hatalmas építő- 
telepévé változtatta hazánkat.

Dolgozó népünk tudja, hogy műi
den darab acél,' minden tonna nyers, 
vas, vagy szén a terven felül, minden 
traktor, vagy szerszám, minden mű
alkotás, dal vagy költemény hozzá
járul hazánk megerősítéséhez s egy
ben megszilárdítja a béke és á szo
cializmus hatalmas arcvonalát; amely-- 
nek élén a Szovjetunió halad.

levelezői verseny eredményeit 
. ~ január 6-án, vasárnap reggel 9 

etvtarstot óralíOr értékeljük fci a szerKesz-
tőség helyiségében (Horea-ji. 6. 
II. emelet). Ez alkalommal 
osztjuk ki az ajándékokat is 
legszorgalmasabb levelezőink 
között. Szerkesztőség.

1952 
nyelvű

JANUÁR 15.ÉN 
államépitészeti. ut-

román- 
és hid. 

tanfo.építési, valamint utkaparói 
lyam kezdődik Nagyváradon. A tan. 
folyamra nők is beiratkozhatnak. 
Bővebb felvilágosítást ad a CFR

TEHETSÉGKUTATÓ MVK MÜ- ÉS GYORSKORCSOLYÁZÓ 
VERSENYT RENDEZNEK VASÁRNAP KOLOZSVÁRON
KOLOZSVÁR. — A tartományi

mű- [yorskorcsolyázó bajnoksá.
7 gok előtt, vasárnap délelőtt 9 óra. 

kor a városi nagyjégpályán a ko. 
lozsvári Testnevelési és Sportbizott
ság korcsolyaszakosztálya tehetség, 
kutató MVK mü, és gyorskorcsolya, 
zó versenyt rendez. Ezen a verse, 
nyen bárki résztvehet, aki tehetséget 
érez magában a fenti két sportágban. 
Külön versenyt, rendeznek az ifjtisd. 
gi fid óh lányok, továbbá a fchlőt. 
tek részére.

A 2_es számú magyar fiúiskola 
tornatermében kettős barátságos ko. 
sárfabda mérkőzés kerül lejátszásra. 
Vasárnap délelőtt 10 .órakor a Va, 
sas női csapata a Spárták ellen, 
majd II órakor a Vasas férfi csa. 
pata a Hadsereg együttese ellen 
játszik.

A 2_es számú román fiúiskola 
tornatermében röplabdatornát rcn. 
deznek. Vasárnap délelőtt fél 11 óra. 
kor a Tudomány együttese a Loko. 
motiva ellen, majd utána a Mecha.

nikai Intézet csapata • a 2_es számú 
román fiúiskola együttesével játszik. 
Déli 12 órakor Kolozsvár A és B 
csapata játszik egymás ellen, ké. 
szülve a Bukarest válogatott elleni 
mérkőzésre.. Itt cmlitjük meg, hogy 
a kolozsvári röplabda bizottság já. 
tékvezetői tanfolyamot rendez, amely, 
re szerdán este 7 órakor a bizottság 
ülésen lehet feliratkozni.

A „TUDOMÁNY” KÉPVISELI KOLOZSVÁR SZÍNEIT 
A CSÍKSZEREDA! ORSZÁGOS JÉGKORONG

BAJNOKSÁGOKON
KOLOZSVÁR. — A Központi 

Jégkorong Bizottság úgy döntött, 
hogy a RNK országos jégkorong- 
bajnokságainak küzdelmeit január fi 
és 13 között Cíikszeredán rendezik, 
ahol :• legmegfelelőbb jégviszonyok 
vannak. Ezen a bajnokságon az or. 
vág legjobb csapatni vesznek részt. 
Kolozsvár színeit ;> Tudomány 
együttese képviseli, amely már he. 
tek óta készül erre a bajnokságra. 
Az egyetemi csapat pénteken délben 
a következő jáfékoskcrcttcl utazott

el Csíkszeredára: Agárdi, Adorján. 
Tömör, Duka, Császár, Takács, Ko-
vác» V7., Hajdú, Dénc 
és Barbulcscu.

Sztálin-tartomány 
Csíkszeredái Lendület ’ 
bajnokságokon, amely

Török,’ Gál!

részéről a 
vesz részt a 

összes ellcv.

káderosztálya: Kolozsvár, Vörös 
Hadscreg.utja 4 szám. Directiunea 
Regionala Drumuri ' sí Podurí Cluj. 
Director Adj. Suciu loan.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Ezúton mondunk köszönetét mind
azon rokonoknak, ismerősöknek, 
akik felejthetetlen gyermekünk Tár_ 

■kányi Irénke temetésén resztvettek 
s ezzel fájdalmunkon enyhíteni 
igyekeztek.. Külön köszönetét mon
dunk . a református gyülekezetnek. 
A gyászoló család.

' HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy Gámentzy Gcrő 
életének C7-ík. boldog házasságának 
43.ik évében folyó hó 3-án éjjel, 
hosszas szenvedés után elhunyt. Te
metése folyó hó 5.éu, szombaton 
délután Mócson lesz. A gyászoló 
cső lad.

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal tu
datjuk. hogy Kapitány József mé_ 
szaros, folyó hó 3 án elhunyt. Te. 
metése folyó hó 5-éii, szombaton 
délután 4 órakor lesz a köztemető 
nagykájrolnájából. A gyászoló csa
lád.

Ipróhirtiet és
SZABÁSZATOT tanítok. Érdek, 

lődni lehet Republicei.utcá 1, női di
vatszalonban. —- ELADÓ Kriza, 
utcában kétszer 2 szoba, konyhás 
házastelek. Érdeklődni Kriza.utca 9 
szám alatt. — A DENTOCOOP 
SZÖVETKEZET ezüstáru üzeme, 
Molotov-utca 18 szám, vásárol min
dennemű ezüst tárgyakat és., tört 
ezüstöt. — KERESEK 37_es számú 
női egész cipőt és 38-as számú, jó. 
karban íévő, hócipőt. Páris.utca 79 
szám, ajtó 5. — ELADÓ uj gyer
mek műkorcsolya cipőre szerelve, 
gúmivédővel 32—33_as lábra és már
kás HockeV korcsolya cipőre sze
relve. 40—41 es lábra. Avrám lancu- 
utca 3„ ajtó. 1. — KONYHÁBEREN- 
ÖEZÉS sürgősen eladó. Vasárnap 
is megtekinthető Malom-utca 10 
szám alatt. — ELCSERÉLNEM ko
lozsvári 2 szobás, komfortos villa- 
lakásomat hasonló vásárhelyivel. Dr. 
Hólán. Republicei-utca’ 2 szám. — 
EG-Y. kétszemélyes ..modern, rökámié-. 
váz eladó. Kapás.utca 6. —- ELCSE
RÉLNÉM nagyváradi egyszobás, 
konyhás lakásomat : .'kolozsvári ha
sonlóval. Horea_ut.. 35. ajtó 1. — 
„MINERVA" cipész simatetejü var
rógép eladó. Kossuth.' Lajos-ütca 3> 
Rozsnyóinál.- —* TELEPÜNKÉN, 
rádió 6 lámpás eladó. Pata-utca 34, 
ajtó 3. — ELADÓ kétszer két szo
ba, , konyha • 320.000' lejért, esétleg 
két szoba, konyha 160-000 lejért.' 
Érdeklődni Boldog.utca. 24 szám. — 
HÁROMTAGÚ, háztartás vezetésére 
keresünk magános nőt. Baki, Majá 
lís-utca 36 szám. — SEPRÜKÖTÉS. 
HEZ garnitúrát keresek megvétel, 
re. Árpád„ut 63. Berkovits. ~ EL, 
ADÓ kombinált szekrény, asztal, 
négy -szék, sodrony. gyermekágy. 
Rákóczi.ut 47. — SZÉP konyhabú
tor eladó. loan Ursti- 10 szám (Rá
kóczi _ut 112 mellett).

HASZNÁLT FÉNYKÉPÉSZ
LEMEZEKET VESZÜNK 

Érdeklődni lehet a COOPERATI 
VA „INSTALATOR“-nál, Ko
lozsvár. Franchcanilor-utca 1 sz. 

alatt. |

SÜRGŐSEN ELADOK 
családi kertes házak, parcellák, 
öröklakások Megvételre keresek 
családi házakat „VICTOR1A" 
Ingatlaniroda, Dózsa Gvörgv- itet. 

16. emflet DOMRRÁDYNAL.

FÉREGIRTÁST 
fa egyes bútorok féregtclenité- 
sét DEÁK mérnök vezetése alatt 
vállalja a METALURGIA szö
vetkezet. Veréb-utca 5 szám. —
Telefon: 24—52 Rendelések
felvétele: Molotov-utca 17 szára. 

Telefon: 19—11,

feleit legyőzte a tartományi bajnok. 
Gyökön. Maro:--inrtnmányt a m.i. 
rosvását helyi Spárták, inig Buka. 
rest-tartományt a Hadsereg—Láng 
mérkőzés győztese kepví cli az or. 
szágos bajnokságon. 1

KÖZPONTI LOTTÓ 
a január 4-iki húzás eredménye: 

1(1. 25. .'<9. 33. 76. -15 59. Ili. 3 
Össznyercmény: 8,867.669 lej

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6, ÍL emeW 

Telefon: 15—85 
Kiadóhivatal: Molotor-utc*  ÍK- 

Telelnn: 19—ti.


